

## 別往下看，刺激在上頭

### 10-05

除了速度之外，傳統上高度對各處尋求刺激的人來說，也一直是項重要的元素。對這些人而言，橋樑是個高空彈跳的好去處。現在，幸虧有了「橋攀之旅」，追求刺激的人在這些人造建築物上開始往上看，而非往下瞧。

從 1998 年開始，這間澳洲的公司就帶領一群群的遊客，爬到具指標性的雪梨海港大橋拱頂上。攀登這座長度為 503 公尺的橋拱要花上 3.5 小時，令人筋疲力盡，不過攀爬者都堅稱雖然費力卻很值得。最高點為海拔 134 公尺，參與的遊客在此放眼望去，可將整座城市及海港的全景盡收眼底，也可以欣賞著名的雪梨歌劇院。顯然地，為了安全考量，攀爬者要在腰部繫上連接至鋼架的安全繩套，這樣才不會跌落。而為了避免干擾下方橋面上的駕駛，他們也要穿上特別的灰色服裝。

一趟橋攀之旅每人要花上約 150 至 240 美元，價格並不便宜。不過在營運十年內，橋攀之旅就歡慶了第兩百萬名遊客的到來，看來有相當多人似乎都願意掏腰包來換取一趟難忘的體驗。

一對英國情侶在 2008 年時成了第一對在雪梨海港大橋頂上結婚的戀人，橋攀之旅也承諾在不久的將來會推出「爬橋婚禮」的服務。站在世界上數一數二有名的大橋上可以做什麼呢？談到這，看來有無限的空間可以任你想像。

### 10-06

如果對你而言，在「區區」的 134 公尺之上聽起來不夠刺激，那麼你也許該造訪芝加哥的威利斯大廈（原名為席爾斯大廈），來趟「走在天空中」的刺激體驗。

威利斯大廈曾是世界上最高的大樓，最近在觀景台重新設計後重拾榮耀，扳回了點顏面。此一設計包含四個前所未見的「玻璃露台」，統稱為「壁架」。露台從大樓向外延伸超過一公尺，興建靈感來自之前許多遊客留在窗戶上的額頭印——他們竭盡所能地想看看腳下的城市。根據初次參觀遊客的形容，站在露台上，穿過腳底望著 103 層樓之下的街道是個驚心動魄的經驗，感覺就像飄浮在空中一樣。

覺得壁架有點太恐怖的人，可能也該避開大峽谷的天空步道。這段以玻璃為底座的馬蹄形走道從峽谷邊緣延伸出去，懸在距谷底一公里以上的高度。到這個觀光景點的遊客必須穿上特別的鞋套，以防他們在鳥瞰壯麗、悠久的峽谷景致時滑倒或刮傷玻璃。天空步道的獲利大部分都歸華萊派這個美國原住民部落所有，因為景點就位於他們的家園。天空步道是項教人讚歎的重大建築成就，可以承受時速 160 公里的強風，以及 71 架波音 747 客機的重量！

不論是因為高度帶來的刺激感，或者是對腳下景致的神往，從高處欣賞造物者的傑作令許多人嚮往不已。有了最近的創新技術，我們得到很多新的途徑可以體驗「站在世界之顛」（英文引申為「欣喜若狂」）的感覺。